

李克强出席第九届中国-中东欧国家经贸论坛开幕式并致辞

加强中欧陆海快线合作 促进跨境物流提速

新华社克罗地亚布罗夫尼克4月12日电(记者 史霄萌 郑明达)当地时间4月12日上午,国务院总理李克强在布罗夫尼克与中东欧16国领导人共同出席第九届中国-中东欧国家经贸论坛开幕式并致辞。

李克强表示,“16+1合作”保持蓬勃生机和活力,基础支撑在于经贸合作的不断发展。在去年世界贸易增速放缓的背景下,中国与16国贸易逆势增长21%,创历史新高,合作前景广阔。

李克强介绍了中国经济发展态势,指出中国经济运行总体平稳,我们有信心实现今年经济增长6%-6.5%等主要预期目标。我们将着力激发市场主体活力,优化营商环境;着力实施创新驱动,壮大发展新动能;着力推动全方位对外开放,发展高水平开放型经济,为经济平稳运行创造条件。

随后,李克强同普连科维奇总理共同开通“16+1中小企业协调机制网站”,并同与会中东欧领导人共同参观“16+1教育合作交流展”,出席中国-中东欧国家中小企业对接会。



中关村已经成为我国创新发展的一面旗帜

改革开放把中关村推上了历史舞台。1988年5月,国务院批准成立北京市高新技术产业开发试验区;1999年6月,国务院批复要求加快建设中关村科技园。

“中关村走过的每一步,都承载着国家战略的强劲支持,打上了国家战略的‘符号’。”北京市海淀区委书记于军说。

中关村经历了技工贸时代、电子大卖场时代、“双创”时代,一台台“386电脑”、一间间电子商品店铺、一杯杯创投咖啡厅里的咖啡,中关村始终在社会经济发展的主航道中“踏浪”前行。

联想、百度、小米,柳传志、李彦宏、雷军……2.2万多家高新技术企业、250余万从业人口支撑起了一个完整的创新生态。这里不仅聚集了人才、技术、资本等全球高端创新资源,建立了产学研用协同创新体系,而且活跃着500多家产业联盟、协会商会等。

中关村管委会主任翟立新表示,中关村精神体现在求真务实的科学精神、百折不挠的创业精神、追求卓越的创新精神、产业报国的奉献精神。

中关村从不缺少创新的故事

手机对着作业题目拍照,不到几秒钟时间,解题思路、知识点讲解便可自动生成。

国家煤监局:3年内逐步取消井下劳务派遣工

新华社合肥4月12日电(记者 程士华)国家煤监局局长黄玉治近日在全国煤矿安全培训工作会议上表示,煤矿井下属于主营岗位,原则上井下不允许使用劳务派遣工,应在3年内逐步取消井下劳务派遣工。

黄玉治近日在安徽省淮北市举行的全国煤矿安全培训工作会议上说,人员准入是煤炭企业建设高素质员工队伍的源头,必须严格劳动用工。一些煤矿企业劳动用工管理混乱,为了降低用工成本,井下采掘一线岗位非法使用劳务派遣工,素质良莠不齐,几支队伍同时作业,管理难度加大,给安全生产埋下隐患。

黄玉治提出,力争3年内,全国煤矿从业人员文化层次结构显著改善,大专及以上学历达到30%以上,初中及以下文化程度降到40%以下,要更加规范劳动用工管理,培养一大批与煤炭工业发展相适应的技术能手、工匠大师、领军人才,大幅提高从业人员的安全意识和技能水平,努力建设一支高素质从业人员队伍,为实现煤矿安全形势根本好转提供保障。

广电总局叫停影视剧项目非法集资类广告

新华社北京4月12日电(记者 白瀛)广电总局12日通报,总局日前发出通知,要求各广播电视播出机构、网络视听节目服务机构立即停止播出以投资理财项目名义宣传非法集资活动的广告,并一律反三,全面清查所有在播和拟播广告,凡存在类似问题的,一律停止播出。

通报说,近期,一些机构通过互联网、电视等媒介,涉嫌以投资理财项目等名义,面向公众开展非法集资活动,严重影响经济金融秩序和社会稳定。

通知要求,各级广播电视行政部门要切实履行属地管理职责,进一步加强日常监管,对本通知印发后,继续播出影视剧项目非法集资类广告,要依据相关法律法规规定和要求,给予严肃处理。

一个“村”的创新之路——中关村70年从无名之地变创新之源

如果只把中关村当作地名,已很难理解它的本质……从70年前的京郊荒野到如今的国家“名片”,一个“村”的敢为人先、风雨兼程,见证了一个奋斗的时代、创新的年代。

2018年,中关村高新技术企业超过2.2万家,总收入超5.8万亿元,同比增长11%。企业新申请专利8.6万件,同比增长17%……一系列数据背后是中关村乘势而为、务实创新的生动实践。

成。“利用高精度图像识别等人工智能技术,结合8000万月活用户的海量数据,教育科技的创新正在丰富教学形式,也在提高孩子们的学习兴趣和效率。”

这家2015年成立的企业,从最初的几十人发展到目前的4000多人,从北京一处办公地点到七处办公地点,时间只不过4年。

世界正在进入以信息产业为主导的新经济发展时期,中关村也正推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,促进我国产业迈向全球价值链中高端,向高质量发展迈进。

人工智能芯片、骨科手术机器人、近场语音识别系统……北京北四环西路67号,中关村前沿技术创新中心内,一批前沿技术产品让人耳目一新。

据介绍,2018年中关村管委会联合教育部、中科院制定相关方案,建立了12家高校院所技术转移办公室,支持他们推动校企合作项目1500余个,技术转移项目411项,孵化科技企业40家。

张正海是中国科学院自动化所研究员,同时也是中科慧视觉技术有限公司的董事长。团队研发了全球领先的电子光

学玻璃印刷全自动AOI智能检测设备,攻克了困扰电子光学玻璃印刷行业长达30多年的印刷品质在线检测关卡。

近年来,中科院自动化所平均每年孵化、培育近10个高科技企业、产业化项目,创业公司整体估值近40亿元,推动人工智能研究与医疗、安防、先进制造等领域应用深度融合。

不做中国“硅谷”要做世界“中关村”

斯洛伐克投资和贸易发展局顾问托马斯·布切克2日下午来到北京中关村创业大街,为一家来自其祖国的创业团队对接中关村创业资源。

“中关村创业资源丰富,前沿科技在这里有机会快速投入市场。”托马斯说。

据介绍,中关村外籍工作人员有1万多人,海外归国的人才有4万多人。在一系列入境与居住政策和创业投融资政策鼓励下,中关村已经成为外籍人士来华创业的首选地。

面向世界,中关村也在“播撒种子”。由中关村一带一路产业促进会发起的“藤曼计划”,是服务高新技术企业及机构与国

际青年创新创业相对接的项目。自2017年启动以来,“藤曼计划”已吸引8000余名国际留学生和500多家中国企业参与,超过1000名国际留学生获得在华实习机会。

来自印度的库马此前通过“藤曼计划”对接会找到了去网易公司实习的机会,并顺利成为网易的正式员工。

如今,中关村已经成为全球创新资源聚集度最高的区域之一,一批国际科技资源加速集聚并取得快速发展。英特尔实验室、Plug & Play等一批国际知名孵化器入驻中关村。

在引进来的同时,中关村走出去的步伐也不断加快。

——同方威视安检设备在“一带一路”沿线50多个国家和地区落户,以尖端科技为世界提供实实在在的安全感。

——利亚德集团制造的LED屏幕已为美国纳斯达克交易所、美国宇航局NASA卫星操控中心等机构提供显示服务。

——升哲科技的“消防物联网”正“远游”东南亚,帮助当地国家搭建文物古建筑群的防火“金钟罩”。

北京市社会科学院副院长赵弘认为,面向未来,中关村应从全球视野、国家战略高度和区域协调发展角度来谋划和推动示范区的创新发展,肩负起新时代赋予的新使命。

数十年实践证明,中关村改革发展的脚步从未停歇;相信未来数十年间,中关村创新发展的成果终可期。

新华社北京4月12日电

外交部 中方相信苏方有能力处理好自己内部事务

新华社北京4月12日电(记者 侯晨晨)针对苏丹发生军事政变一事,外交部发言人陆慷12日在例行记者会上说,无论苏丹局势如何变化,中方都将继续致力于维护和发展中苏友好合作关系。

有记者问:苏丹发生军事政变,苏丹国防部表示,总统巴希尔被逮捕。中方如何看待当前苏丹局势?

陆慷表示,中方密切关注苏丹局势发展。中方一贯奉行不干涉内政的原则,相信苏方有能力处理好自己的内部事务,维护国家的和平稳定。

“中苏关系传统友好,两国人民友谊深厚。无论苏丹局势如何变化,我们都将继续致力于维护和发展中苏友好合作关系。”陆慷说。

苏丹国防部长宣誓就任过渡军事委员会主席

新华社喀土穆4月11日电(记者 马意翀)苏丹国防部长穆罕默德·艾哈迈德·伊本·奥夫11日在苏丹过渡军事委员会以主席身份举行了宣誓仪式。

据苏丹官方电视台报道:“穆罕默德·艾哈迈德·伊本·奥夫将军以苏丹过渡军事委员会主席的身份举行了宣誓仪式,卡迈勒·阿卜杜勒-马鲁夫·马希将军为副主席。”

伊本·奥夫当天早些时候发表电视讲话,宣布推翻总统巴希尔政权,国家进入紧急状态。他说,巴希尔已被逮捕,目前正在一个安全的地方。他还宣布将成立一个军事委员会,在两年的过渡期内管理国家。

以色列首次尝试登月失败



4月11日,在以色列耶胡德,人们在“创世纪”号控制室外观看登月情况。新华社发

据新华社北京4月12日电 综合新华社驻耶路撒冷、华盛顿记者报道:以色列非营利性太空组织SpaceIL和以色列航空航天工业公司11日晚宣布,以色列首个登月探测器“创世纪”号未能按计划成功登月。

以色列航空航天工业公司说,探测器出现了技术故障,在准备登陆月球数分钟前,探测器与地面失去联系,撞向月球表面。该公司表示,“我们上了月球,但显然不是我们想要的月球”。

美国「收网」阿桑奇命运难由己
当地时间11日,英国伦敦传出一条爆炸性新闻:在厄瓜多尔驻英使馆生活了近7年的“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇被英国警方逮捕。